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Kde se tu vzaly pohádky

a kdo je složil z vět?

Připluly z dávna řekou řeči.

Chyť si je, milý vypravěči,

a začni vyprávět!

Milí rodiče, nabízíme Vám možnost nahlédnout do ŠVP (školní vzdělávací program) naší mateřské školy
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1. CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Mateřská škola v Lutíně je jediné předškolní zařízení v obci s cca 3000 obyvateli. Stávající budova je v provozu od roku 1980.  Od 1. 1. 2003 je sloučena se ZŠ, se kterou spolupracujeme a pomáháme vytvářet nestresující a plynulý přechod dětí z mateřské školy do prvního ročníku školy základní.

Současná kapacita MŠ čítá 112 dětí, které jsou rozděleny do čtyř tříd: 

,,Motýlci“, ,,Berušky“, ,,Veverky“,,,Koťátka“.
Třídy jsou rozděleny po dvou v přízemí a prvním patře. Jsou světlé a prostorné, rozdělené na část ,,stolečkovou“ a velkou hernu. U každé z nich je sociální zařízení, šatna a malá kuchyňka na přípravu jídla.

Dále se v budově nachází kancelář zástupce ředitele pro MŠ, sborovna, šatny a sociální zařízení pro zaměstnance.

Důležitou součástí MŠ jsou kabinety s metodikou a pomůckami pro výchovnou činnost. 

Součástí komplexu je také moderně vybavená kuchyně, kancelář vedoucí stravování, sklady potravin, prádelna, sušárna, šatna, soc. zařízení pro provozní zaměstnance.
MŠ je obklopena zahradou se vzrostlými stromy a keři. Dále jsou zde čtyři pískoviště, dva domečky na úschovu hraček a dva přístřešky využívané pro volné hry dětí či v případě nepříznivého počasí pro krátké, vzdělávací aktivity.
Uprostřed zahrady je nově zbudované mlhoviště (strom), v prostoru pak skluzavka a dřevěné plastiky zvířat, lanové prolézačky, kladiny a jiné herní prvky. Nachází se zde také vyvýšené záhony sloužící k pěstitelským činnostem dětí. Pedagogický sbor tvoří zástupkyně ředitele pro MŠ, sedm kvalifikovaných učitelek, asistenti pedagoga k dětem s podpůrnými opatřeními. . 

Děti jsou ve věkově smíšených třídách, mají proto dostatek příležitostí k získání sociální zkušenosti ve skupině, kde se přirozeně učí takovým schopnostem jako je souhra, soucit, spolupráce. 

Smíšené třídy vznikají s ohledem na přání dětí, rodičů, sourozenců.
1. PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ

2.1
Věcné (materiální) podmínky

Prostory školy vyhovují skupinovým i individuálním činnostem. 

Snažíme se dětem poskytnout podnětné věcné prostředí, dostatek didaktického materiálu, her, hraček. Pravidelně doplňujeme a vybavujeme třídy dle potřeb, věku dětí, jejich složení. Děti mají k dispozici dostatek materiálu k uskutečňování her, praktických činností, pokusů, pohybu, rozumového rozvoje. Vše je rozmístěno v dosahu dětí tak, aby si hračky a pomůcky mohly samostatně brát a zároveň uklidit zpět na místo. Děti znají pravidla pro jejich bezpečné používání. Nábytek a veškeré vybavení tříd je velmi kvalitní, splňuje hygienické i bezpečnostní normy. I z hlediska ergonomického splňuje nábytek veškeré antropometrické požadavky. Třída i herna jsou členěny do herních koutků pro zajištění soukromí dětí při hře. Děti používají improvizované kostýmy, látky ke hře, mají volný přístup k výtvarným potřebám. Svými výtvory zdobí nejen třídy, šatny a nástěnky, ale i společné prostory mateřské školy. 

Všechny vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňují hygienické a bezpečnostní normy dle platných předpisů (čistota, teplota, vlhkost vzduchu, osvětlení, hlučnost, světlo a stín, alergizující či jedovaté látky a rostliny).  

I zahrada mateřské školy je pravidelně doplňována o zajímavé herní prvky s certifikátem bezpečnosti sloužící k rozmanitým pohybovým a herním aktivitám. 

Od roku 2015 probíhá celková rekonstrukce mateřské školy (výměna oken, zateplení budovy, elektroinstalace, sociální zařízení, kabinety, sborovna, kuchyně). 

 

2.2 Životospráva

Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava dle předpisu.

Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržována zdravá technologie přípravy pokrmů a nápojů, děti mají stále k dispozici ve třídě dostatek tekutin a mezi jednotlivými podávanými pokrmy jsou dodržovány vhodné intervaly. 

Děti do jídla nenutíme.

Vytváříme u dětí vhodné stravovací návyky:

· učíme děti jíst neznámá jídla (nesoudíme dle sebe)

· vedeme děti k sebeobsluze (nalévání čaje, chystání svačiny, příborů atd.)

· prožitkové učení spojujeme s přípravou pokrmů

· pitný režim (nabízíme dětem "studánku")

· zajišťujeme klidné stravování

· vysvětlujeme rodičům, že není vhodné čekat u třídy, když děti dojídají

· respektujeme individuální tempo u jídla

· dáváme dětem možnost volby (nevracet vše)

Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku, program činností je přizpůsobován okamžité kvalitě ovzduší.

Děti mají dostatek pohybu nejen při pobytu venku, ale i v interiéru MŠ. V denním programu je respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí. Děti do spánku na lůžku nenutíme, stačí odpočinek. Odpolední odpočinek je pro děti z psychohygienického hlediska důležitý a nutný, ať jsou malé či už předškoláci. Děti nemusí spát, třeba jen odpočívají, ale především se musí naučit i na malou chvilku zklidnit a nechat svoji nervovou soustavu odpočinout. 
Paní učitelky jdou dětem příkladem a samy se chovají dle zásad zdravého životního stylu.
2.3 Psychosociální podmínky

V naší MŠ se snažíme nejenom dětem, ale i dospělým vytvářet příjemné prostředí, ve kterém se budou cítit dobře, spokojeně, jistě a bezpečně. 

Nově příchozím dětem dáváme možnost se postupně adaptovat na nové prostředí.                       Respektujeme individuální přání a požadavky dětí a rodičů dětí, které jsou v souladu

se životem v MŠ, reagujeme na ně a napomáháme k jejich uspokojování. Děti nejsou neúměrně zatěžovány, či neurotizovány spěchem a chvatem. 

Všechny děti mají rovnocenné postavení, žádné z nich není zvýhodňováno a naopak.

Komunikujeme s rodiči, snažíme se o otevřenou komunikaci mezi zaměstnanci a pozitivní myšlení po celý rok.  

Přijetím pravidel soužití, která nám stanovuje řád, vyvážených nezbytnou mírou omezení, umožňujeme dětem volnost a osobní svobodu.

Dáváme dětem jasné a srozumitelné pokyny.

Neustále se snažíme udržovat příjemné klima v MŠ. Respektujeme individuální potřeby a zvláštnosti dětí, protože jsou všudypřítomné a podmínky k jejich uspokojení vytváříme my. Snažíme se děti podporovat vstřícnou empatickou a naslouchající komunikací.

Uvědomujeme si, že zdravá sebedůvěra je velmi důležitá, uplatňujeme komunikační dovednosti, podporující sebedůvěru dětí. Vytváříme podmínky pro spontánní hru, respektujeme vývojové zvláštnosti jednotlivých dětí, dáváme možnost hrát si tak, jak vyžaduje zralost dítěte.

Vyhýbáme se negativním slovním komentářům, podporujeme děti v samostatných pokusech, dostatečně oceňujeme a vyhodnocujeme konkrétní projevy a výkony dítěte a přiměřeně na ně reagujeme pozitivním oceněním. Varujeme se paušálních pochval stejně jako odsudků.

Zaměřujeme se na neformální vztahy dětí ve třídě a nenásilně je ovlivňujeme prosociálním směrem (prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů u dětí). 

Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě předškolního dítěte a potřebám jeho života, počítá s aktivní spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte. Vyhýbáme se negativním slovním komentářům a na výkony dětí reagujeme přiměřeně pozitivním oceněním. Volíme témata, dílčí úkoly tak, abychom mohli uplatnit prožitkové učení (dítě si zapamatuje 80% toho, co samo prožije)

Navazujeme kontakty s rodiči, hovoříme s nimi o dětech a stavíme na jejich informacích. Doporučujeme možnou spolupráci s psychologem, logopedem apod.

Ve vztazích mezi dospělými i mezi dětmi podporujeme vzájemnou důvěru, pomoc, ohleduplnost, toleranci, zdvořilost a laskavost.

Naším cílem jsou šťastné děti a spokojení rodiče (
2.4 Organizace

Typ:



celodenní péče

Stanovená kapacita:

112 dětí

Provozní doba:

6,00-16,30

Stravování:


vlastní kuchyně

Schválená kapacita:

4 heterogenní třídy po 28 dětech
Režimové požadavky:
Nástup dětí od 6,00 hod. do 8,30 hod. Při nástupu dítěte se uplatňuje individuálně přizpůsobený adaptační režim. 

Spontánní hra: od příchodu dětí do 8.30, odpoledne do rozchodu se zřetelem na individuální potřeby dětí.

Pohybové aktivity: denně zdravotně zaměřené cvičení od 8.30 do 9.00, průběžně pohybové chvilky a hudebně pohybové činnosti, denní zařazování pohybu při spontánních hrách a pobytu venku.

Svačina: 9.00 – 9.15

Kognitivní činnosti: 9.15 – 9.40 (četba, rozbor, poslech, did. hry, filozofování s dětmi, zpěv s doprovodem hudebního nástroje, pohybové hry) a dále probíhají v průběhu celého dne formou individuální, skupinové či kolektivní práce učitelek s dětmi s ohledem na potřeby a zájmy dětí. Sledování DVD - využívá se ojediněle, nejdéle po dobu 20 minut (pouze k aktuálně probíranému tématu - naučně vzdělávací tematika).

Hodnotící kruh: 11.45 – 12.00
Pobyt venku: minimálně 2 hodiny denně (včetně oblékání) – v dopoledních a odpoledních hodinách (neuskutečňuje se při mrazu pod – 10°C, při silném větru, dešti a inverzích), využití školní zahrady, parku, vycházek.
Údržba školní zahrady: pravidelné sekání trávy, hrabání a úklid listí, údržba záhonů, zalévání pískoviště, pravidelná výměna a doplňování písku, zakrývání, kropení, pobyt venku je využit pro spontánní i řízené činnosti. 
Odpočinek: zařazení po obědě vychází se z individuálních potřeb dítěte, odpočívají všechny děti při poslechu pohádky či relaxační hudby.
Ukládání lehátek, lůžkovin, pyžam: oddělené větratelné police v místnosti určené pro úschovu lehátek 
Stravování: vlastní školní jídelna

systém podávaní svačin: samoobslužný
podávání svačin: 9,00 – 9,15 a 14,15 – 14,45

podávání obědů: 12,00 – 12,30
časový odstup podávaných jídel: 2,30 – 3,00

Pitný režim: Způsob obsluhy: samoobslužný, každé dítě má vlastní hrníček, nalévá si dle potřeby z konvice s čajem, vodou, sirupem aj. Při pobytu na školní zahradě děti využívají fontánku s pitnou vodou.
Otužování: pravidelné větrání tříd, regulace teploty na třídách při vytápění, kontrola vhodného oblečení dětí ve třídě i venku, otužování vodou v letních měsících – mlhoviště 
Způsob nakládání s prádlem: způsob praní – vlastní prádelna způsob manipulace s prádlem – vymandlované nebo vyžehlené prádlo je skladováno v prostorách k tomu určených, výměna prádla: lůžkoviny- 1x za 3 týdny, ručníky – 1x týdně, pyžama – 1x za týden

V případě potřeby se výměna provádí ihned, výměnu zajišťují provozní zaměstnanci MŠ.

Provoz mateřské školy je každoročně přerušen v měsíci červenci a srpnu na dobu 5 týdnů. Dále může ředitelka základní školy a mateřské školy po dohodě se zřizovatelem stanovený provoz omezit nebo přerušit a to zejména z důvodu stavebních úprav, nedostatku pedagogického personálu apod. Rozsah omezení nebo přerušení oznámí ředitelka základní školy a mateřské školy zákonným zástupcům dětí nejméně 2 měsíce předem.

Provoz mateřské školy lze ze závažných důvodů a po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období než v stanoveném. Za závažné důvody se považují organizační či technické příčiny, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání. Informaci o omezení nebo přerušení provozu zveřejní ředitelka základní školy a mateřské školy na přístupném místě ve škole neprodleně poté, co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne.

Mateřská škola může organizovat zotavovací pobyty ve zdravotně příznivém prostředí bez přerušení vzdělávání dále školní výlety a další akce související s výchovně vzdělávací činností školy. O uskutečnění těchto pobytů, výletů a dalších akcí informuje mateřská škola zákonné zástupce dětí nejméně týden před jejich zahájením. 

Vnitřní denní organizační řád při vzdělávání dětí

Předškolní vzdělávání dětí probíhá podle stanoveného školního vzdělávacího programu v rámci režimu dne. Režimové požadavky dne vycházejí z potřeb dětí a rodičů a jejich individuálních požadavků. Stanovený základní denní režim může být pozměněn v případě výletů, divadelních a filmových představení pro děti, akcí pro děti, rodiče apod. Vzdělávání v mateřské škole probíhá v heterogenních třídách, které navštěvují děti ve věku od 2 do 7 let. Učební aktivity probíhají především formou nezávazné dětské hry, kterou se dítě zabývá na základě svého zájmu a vlastní volby. 

Vnitřní režim školy

Docházka dítěte do MŠ: děti se do mateřské školy přijímají zpravidla do 8.30 hod. Po předchozí dohodě lze přivádět dítě do mateřské školy dle potřeby rodiny.

Oznámení nepřítomnosti a pravidla pro omlouvání dětí jsou stanovena školním řádem.

Co dítě potřebuje do MŠ:
a) vhodné pohodlné oblečení do třídy (hrací kalhoty, tričko, apod.)

b) přezůvky (bačkůrky) na klínku (uzavřené)

c) náhradní oblečení na pobyt venku (v zimě: teplé oblečení, v létě: tílko, kraťasy, sukýnku apod.), rodiče vše uloží do skříňky dítěte v šatně

d) pokud dítě v MŠ odpočívá pyžamo (1x týdně - vždy v pátek si nosí děti na vyprání domů), polštářek děti musí mít své věci označené, podepsané

e) hygienické potřeby - balení hygienických kapesníků a vlhčených ubrousků

Uspořádání dne v MŠ
	6.00 - 8.30 
	příchod dětí do MŠ, volná hra a zájmová činnost (výtvarné a pracovní činnosti ve dvojicích či malých skupinách), kognitivní činnosti rozvíjející schopnosti a dovednosti dětí, zábavné aktivity

	8.30 - 9.00
	ranní cvičení (rušná část, zdravotní cviky, pohybová hra, relaxace)

	9.00 - 9.15
	svačina 

	9.15 - 9.45 
	kognitivní činnosti



	9.45 - 10.00


	převlékání na pobyt venku 

	10.00 - 11.45 


	pobyt venku, převlékání, hygiena

evaluační (hodnotící) kruh – POZOR, NEJEDNÁ SE O ZNÁMKOVÁNÍ A NÁLEPKOVÁNÍ! Hodnotí samy děti - oceňují to, co se událo, PODAŘILO ČI NEPODAŘILO, a tato "cena" je jakýmsi měřítkem kvality a ukazatelem pro další cestu                        

	11.45 - 12.00


	

	12.00 - 12.30
	oběd 

	12.30 – 12.45
	odchod dětí po „O“ (

	12.45 - 14.15 
	předčítání dětem, zklidňující rituály (zpěv ukolébavek, poslech relaxační hudby aj.), odpočinek s individuální  potřebou spánku, klidová část, zájmová činnost 

	14.15 - 14.45 
	svačina 

	14.45 - 16.30 
	volná hra, zájmová činnost dětí, kognitivní činnosti (individuálně) a odchod dětí z MŠ


2.5 Řízení mateřské školy

Povinnosti, pravomoci a úkoly všech zaměstnanců jsou jasně vymezeny. Je vytvořen funkční informační systém, a to jak uvnitř mateřské školy, tak navenek. Při vedení zaměstnanců vedoucí učitelka vytváří ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, zapojuje spolupracovníky do řízení mateřské školy, deleguje úkoly a ponechává jim dostatek pravomocí a respektuje jejich názor. Podporuje a motivuje spoluúčast všech členů týmu na rozhodování o zásadních otázkách školního programu.
Vedoucí učitel vyhodnocuje práci všech zaměstnanců, pozitivně zaměstnance motivuje a podporuje jejich vzájemnou spolupráci.
Plánování pedagogické práce a chodu mateřské školy je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětnou vazbu.

Vedoucí učitelka vypracovává školní vzdělávací program ve spolupráci s ostatními pedagogickými i nepedagogickými pracovníky a to s ohledem na připomínky a přání rodičů. Kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu mateřské školy, jsou smysluplné a užitečné. Z výsledků jsou vyvozovány závěry pro další práci.
Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem a dalšími orgány státní správy a samosprávy, s nejbližší základní školou, popřípadě i jinými organizacemi v místě mateřské školy a s odborníky poskytujícími pomoc zejména při řešení individuálních výchovných a vzdělávacích problémů dětí.
2.6 Personální a pedagogické zajištění
Počet pedagogických pracovníků: 12
Zástupce ředitele pro MŠ:

Bc. Dana Ostianová
   Učitelé:

Pavla Havelková Bakalová

Marta Báťková 
Eva Prokopová 
Helena Dosedělová
Jana Pospíšilová

Petra Šálková

Bc. Petra Schoppiková

    Asistent:

Mgr. Lenka Kulatá

Ilona Dušková

Martina Sedláčková

Lucie Vlachová

Vedoucí školní kuchyně:

Hana Smičková
Hlavní kuchařka:

Nataša Hollá
Pomocná kuchařka:

Petra Kubáčová
Provozní zaměstnanci:

Barbora Blažková
Kateřina Protivánková
Všichni zaměstnanci, kteří pracují v mateřské škole, jako pedagogičtí pracovníci, mají předepsanou odbornou kvalifikaci. Všichni učitelé mají zájem na sebevzdělávání, což dokládají dalším studiem na odborných seminářích. Jsou tvořiví, komunikativní.

Pedagogický sbor, resp. pracovní tým funguje na základě jasně vymezených a společně vytvořených pravidel. Pedagogičtí pracovníci se sebevzdělávají, ke svému dalšímu vzdělávání přistupují aktivně.
Ředitel podporuje profesionalizaci pracovního týmu, sleduje udržení a další růst profesních kompetencí všech pedagogů (včetně své osoby), vytváří podmínky pro jejich další systematické vzdělávání.
Služby učitelů jsou organizovány takovým způsobem, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna optimální pedagogická péče o děti.
Podle možností a podmínek školy je zajištěno překrývání přímé pedagogické činnosti učitelů ve třídě, optimálně alespoň v rozsahu dvou a půl hodiny.“ Zaměstnanci jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem (v souladu se společenskými pravidly a pedagogickými a metodickými zásadami výchovy a vzdělávání předškolních dětí).
Specializované služby, jako je logopedie, rehabilitace či jiná péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami, ke kterým předškolní pedagog sám není dostatečně kompetentní, jsou zajišťovány ve spolupráci s příslušnými odborníky (speciálními pedagogy, školními či poradenskými psychology, lékaři, rehabilitačními pracovníky aj.). 

Provozní pracovníci a asistenti spolupracují s pedagogy, jsou obeznámeni s výchovným systémem a podporují jej. Dětem je umožněna samostatnost při sebeobsluze. Vše probíhá v poklidné atmosféře.
2.7 Spoluúčast rodičů
MŠ spolupracuje s rodiči s cílem rozvíjet aktivity a organizovat činnosti ve prospěch dětí a prohloubení vzájemného působení rodiny a MŠ.

Rodič má právo být informován o prospívání dítěte, o jeho individuálních pokrocích v rozvoji a učení. S učiteli na třídách se domlouvá na společném postupu při výchově a vzdělávání dítěte. Je možnost předávání informací rodičů a učitelek - dle potřeby při předávání dítěte. Rodiče mají možnost využít konzultačních chvilek po předchozí domluvě. MŠ organizuje setkání rodičů a dětí při různých příležitostech.

Rodiče mají možnost se podílet na dění v MŠ, účastnit se různých akcí, mají právo být pravidelně a dostatečně informováni o všem, co se v MŠ děje.

Stížnosti a oznámení
Stížnosti, oznámení a podněty k práci mateřské školy podávají zákonní zástupci dítěte u zástupce ředitele pro MŠ, která je v zákonné lhůtě vyřídí nebo postoupí nadřízeným orgánům.

Oznámení změn:
Rodiče jsou povinni nahlásit změny v osobních datech dítěte, změny telefonního spojení na rodiče, změnu zdravotní pojišťovny dítěte apod.
Spolupráce mateřské školy a rodiny
Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání, přinesl klíčové změny ve vztahu mateřská škola – rodič. Na rozdíl od dob minulých, kde bylo dítě považováno pouze za pasivní objekt, který má učitel určitým způsobem přetvořit a zpracovat a rodiče byli považováni za pouhé konzumenty služeb mateřské školy, je dnešní pohled na toto téma zcela odlišný. Úkolem mateřské školy je doplňovat rodinnou výchovu dítěte. Učitel přijímá rodiče jako partnera. Rodič, který pozoruje své dítě od úplných začátků, by o něm měl vědět nejvíce. Učitel rodiče respektuje, radí se s nimi, naslouchá jejich názorům a to vše pro nalezení optimální cesty pro rozvoj a vzdělávání dítěte. 
Informační schůzka s vedením školy a třídními učiteli
Informační schůzka na začátku školního roku probíhá v kmenové třídě dítěte. Rodiče jsou seznámeni s chodem mateřské školy, se základními nezbytnými informacemi. Místo hromadných třídních schůzek v průběhu školního roku umožníme rodičům individuální rozhovory s pedagogy. Své případné návrhy a připomínky budou moci vznést osobně.  V rámci běžného provozu MŠ se budeme snažit zapojit rodiče co nejvíce do života naší MŠ, ale s respektem k dětem. Přítomnost každého dalšího dospělého obvykle naruší běžný chod třídy.  Vzdělávání dětí probíhá nejen v mateřské škole, ale především v rodině. Je tedy vhodné, aby hlavní výchovné principy byly shodné jak v MŠ, tak i doma. Proto rodičům nabízíme možnosti vzdělávání v oblasti přirozené výchovy dětí. Učitelé budou průběžně sledovat každodenní činnosti a pokroky dětí, zvládnuté činnosti budou také zaznamenávat. Rodičům nabídneme konzultační chvilky – „povídání o dítěti“, kdy si rodiče domluví individuální schůzku s učiteli kdykoli v průběhu roku.
Formy spolupráce s rodinou

· pořádání úvodní informační schůzky

· seznámení rodičů s programem školy
· možnost rodičů poznat způsob práce učitelů v mateřské škole

· umožnit a vysvětlit rodičům význam adaptačního období a vést rodiče k jeho využití

· nabídnout možnost ovlivňovat život školy, spolupodílet se na řešení problémů školy

· společné a individuální setkání s rodiči

· vstřícná a otevřená komunikace

· konzultace o dítěti i o jeho pokrocích v průběhu docházky dítěte do mateřské školy

· ve spolupráci s rodiči umožnit dětem návštěvu zajímavých míst (exkurze do zaměstnání, …)

· zapojení rodičů do příprav oslav a svátků v mateřské škole

· seznámení rodičů s odbornými informacemi z oblasti předškolní výchovy s využitím odborníků specializujících se na danou problematiku (nástěnka ve vestibulu MŠ)
· nabídka odborné pomoci při řešení problémů při výchově dítěte

· zapůjčení odborné literatury pojednávající o dané problematice z pedagogické knihovny

· pravidelné a včasné informace rodičů o dění v mateřské škole (web, nástěnky, mobilní telefony, společné nástěnky ve vestibulu, ústně na třídách)

Spolupráce mateřské školy a rodiny v rámci zákonů

„Jedním ze základních sledovaných kritérií vzdělanostního rozvoje společnosti a podpory instituce rodiny a hodnot s ní souvisejících je vztah mezi rodinou a vzdělávacím systémem každého státu.“ 

V naší zemi je pro předškolní vzdělávání závazný Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání. V něm je spolupráci vzdělávací instituce s rodiči věnována část kapitoly „podmínky předškolního vzdělávání“.

*Ve vztazích mezi pedagogy a rodiči panuje oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost, porozumění, respekt a ochota spolupracovat. Spolupráce funguje na základě partnerství.

*Pedagogové sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí, resp. rodin, snaží se jim porozumět a vyhovět.

*Rodiče mají možnost podílet se na dění v mateřské škole, účastnit se různých programů, dle svého zájmu zde vstupovat do her svých dětí. Jsou pravidelně a dostatečně informováni o všem, co se v mateřské škole děje. Projeví-li zájem, mohou se spolupodílet při plánování programu mateřské školy, při řešení vzniklých problémů apod.

*Pedagogové pravidelně informují rodiče o prospívání jejich dítěte i o individuálních pokrocích v rozvoji i učení. Domlouvají se s rodiči o společném postupu při jeho výchově a vzdělávání.

*Pedagogové chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost v jejích svěřených vnitřních záležitostech. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Nezasahují do života a soukromí rodiny, varují se přílišné horlivosti a poskytování nevyžádaných rad.

*Mateřská škola podporuje rodinnou výchovu a pomáhá rodičům v péči o dítě; nabízí rodičům poradenský servis i nejrůznější osvětové aktivity v otázkách výchovy a vzdělávání předškolních dětí.

Spolupráci ustanovuje také vyhláška č. 43/2006 Sb. o předškolním vzdělávání v §1 odst. 

Mateřská škola spolupracuje se zákonnými zástupci dětí a dalšími fyzickými a právnickými osobami s cílem vyvíjet aktivity a organizovat činnosti ve prospěch rozvoje dětí a prohloubení vzdělávacího a výchovného působení mateřské školy, rodiny a společnosti. 
Nabízíme možnost postupného zvykání dítěte na mateřskou školu (adaptace)
Učitelé se zajímají o stav a potřeby dítěte, ještě před jeho nástupem. Tyto znalosti by mohly usnadnit adaptaci dítěte v mateřské škole. Adaptace je pro dítě asi nejtěžším obdobím v průběhu několika let v mateřské škole. Až do doby nástupu do mateřské školy mnohdy ani na okamžik neopustilo, jak nazývá profesor Matějček někoho ze „svých lidí“. Proto je velmi důležité, aby spolu tyto dvě strany (rodiče představující zázemí, pocit jistoty a bezpečí na jedné straně a mateřská škola, něco nového, neznámého, cizí svět plný nebezpečí na druhé straně) právě v tomto pro dítě těžkém období o to více komunikovali.

Nejen v těžkém adaptačním období nebo období problémů dítěte, ale během celého roku, i u bezproblémových dětí, by rodiče měli mít možnost získat informace o svém dítěti, jeho prospívání a vývoji. Je to dobrý způsob, jak začít spolupracovat s rodinou ještě před nástupem dítěte do mateřské školy a tím pádem nastavit dobrý směr spolupráce do budoucna.

Pokud je to možné, vycházíme rodičům dětí vstříc i při výběru třídy. Jedná se o případy, kdy nově nastupující dítě má již v některé třídě svého sourozence nebo kamaráda a rodiče si přejí, aby byli spolu.
Seznámení se školním vzdělávacím programem, školním řádem, organizací dne a školního roku v mateřské škole (stvrdit podpisem)
Seznámení rodičů se školním vzdělávacím programem je povinností mateřských škol. Rodiče zde najdou veškeré důležité informace. O organizaci mateřské školy, ročním (či víceletém) vzdělávacím plánu, formách a druzích spolupráce.
Pravidelně seznamujeme rodiče s plánem třídního vzdělávacího programu (co se učíme, co objevujeme, co poznáváme).
Informovanost rodičů o tom, co děti v mateřské škole prožívají, co se učí, v čem jsou vzděláváni (ať už se zajímají či nikoli) se nachází na hlavní nástěnce ve vestibulu mateřské školy a v šatnách každé třídy. 
Jaké společné aktivity mateřská škola nabízí?
Blízký partnerský vztah mateřské školy s rodiči se nevytváří sám o sobě, obě dvě strany mu musí hodně napomoci. Ze strany mateřských škol musí být snaha podporovat seznamování a sbližování, která se projevuje pořádáním co největšího počtu akcí pro rodiče, příbuzné, rodiny dětí.  Právě při těchto uvolněných akcích se otevírá prostor pro nalézání cesty k sobě navzájem. Nejde jen o širokou nabídku na straně jedné. Musí zde fungovat také snaha rodičů na straně druhé. Touto snahou je myšlen zájem o akce pořádané školou, snaha udělat si na ně čas, udělat si čas na své dítě.
Spolupráce MŠ s obcí a odborníky
Naše školka má maximální podporu zřizovatele, díky jeho štědrosti se nám daří postupně obměňovat vnitřní zařízení nejen tříd, ale i kuchyně a dalších prostor MŠ. Jsme součástí obce a tím se stáváme její významnou složkou. Svými aktivitami se podílíme na životě a rozvoji obce. Nabízíme pomoc při oslavách tradic v obci a tím doplňujeme její kulturní život.

Často se účastníme na kulturním programu „Vítání občánků“. Plánujeme též návštěvy v domově důchodců s vánočním programem či pásmem na oslavu Dne matek.

Spolupracujeme s odborníky (logoped, oční specialista/PRIMA VIZUS, PPP, SPC ).
Nabízíme možnost zapůjčení odborné literatury pro rodiče 
Tato otázka se týká poradenského servisu mateřských škol. Ani mateřská škola nestačí na všechno. Mnohdy se objeví problém, se kterým si ani vyškolení učitelé nevědí rady. Zde vytváříme prostor pro pomoc od jiných odborníků (SPC, PPP aj.). A vždy je lepší, mít jich po ruce, co nejvíce.  Tak jako učitelé mateřské školy, odborníci na výchovu a vzdělávání, sáhnou po publikaci, když se setkají s novým problémem, také rodič, odborník na své dítě, by měl mít možnost sáhnout po stejné publikaci řešící daný problém. Poté se mohou tyto dvě strany jako partneři lépe dohodnout na následném řešení problému. Projeví-li rodiče zájem o odbornou literaturu, mohou se v naší mateřské škole obrátit na Bc. Danu Ostianovou. 
3.
VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ SE SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI
Při práci s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami budeme vycházet z ŠVP mateřské školy ,,Klubíčko“ s ohledem na individuální potřeby a možnosti těchto dětí. 

V případě potřeby jim poskytneme bezplatně podpůrná opatření dle zařazení do jednotlivých stupňů, které stanoví Příloha č. 1 vyhlášky 27/216 Sb. s ohledem na jejich práva

3.1
Pojetí vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními

Dle RVP PV rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí společné. Budeme vytvářet optimální podmínky k rozvoji osobnosti každého dítěte tak, aby dosáhlo co největší samostatnosti v oblasti učení, komunikace, sebeobsluhy a využilo maximálního osobního potenciálu s ohledem na jeho individuální možnosti a schopnosti. Při práci s dětmi s přiznanými podpůrnými opatřeními všech stupňů budeme spolupracovat s rodiči, školou a odborníky. Učitelé budou volit vhodné (potřebám dětí odpovídající) vzdělávací metody a prostředky, které jsou v souladu se stanovenými podpůrnými opatřeními. Budou k dětem přistupovat citlivě a vytvářet podmínky pro jejich pozitivní přijetí ostatními dětmi. 

3.2
Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními 

Zajištění průběhu vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí nadaných 

Rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí společné.

Snahou pedagogů je vytvoření optimálních podmínek k rozvoji osobnosti každého dítěte, k učení i ke komunikaci s ostatními a pomoci mu, aby dosáhlo co největší samostatnosti. Mateřská škola realizuje podpůrná opatření v rámci plánu pedagogické podpory (PLPP).

Pravidla pro použití podpůrných opatření školou jsou vypracována v souladu s novelou školského zákona č.82/2015 Sb. a s vyhláškou č. 27/2016 Sb. o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných. 

Zodpovědnou osobou za systém péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami je ředitelka mateřské školy.

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování PLPP dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami
Spolupracujeme s těmito školskými poradenskými zařízeními: 

SPC Olomouc 

PPP Olomouc, Prostějov – prevence specifických poruch učení, odklady školní docházky

OSPOD Olomouc, Prostějov – vzdělávání dětí ze sociálně a kulturně znevýhodněného prostředí
1. stupeň podpůrných opatření: 
Mateřská škola samostatně vypracuje plán pedagogické podpory – PLPP.

· Před zpracováním PLPP  (plán pedagogické podpory) zorganizuje společnou schůzku se zákonnými zástupci v kanceláři MŠ.
· Učitelé ve třídě ve stanoveném termínu vypracují stručný dokument s návrhy úprav vzdělávání žáka, schválí ředitelka.
· Materiální podpora je poskytována dle podmínek školy.

· Nejpozději po 3 měsících vyhodnotí efektivitu zvolených úprav.
· Pokud je stav setrvalý nebo se zhoršuje, rodičům je navrženo vyšetření školským poradenským zařízením (PPP, SPC).
· Ředitelka školy stanoví učitele, který bude zajišťovat komunikaci se školským poradenským zařízením.
· Pokud rodiče na návrh mateřské školy nereagují, dále je záležitost řešena ve spolupráci s OSPODEM.

2. – 4. stupeň podpůrných opatření
Stanovuje ŠPZ (školské poradenské zařízení) po projednání se školou a zákonným zástupcem dítěte. 

· Na žádost rodiče školské poradenské zařízení do 3 měsíců posoudí speciální vzdělávací potřeby dítěte a do 30 -ti dnů vypracuje pro rodiče a školu. Doporučení ke vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami. Lhůta se prodlužuje, pokud je nutné vyjádření dalšího odborníka (lékaře apod.).
· Na základě žádosti mateřská škola vypracuje a zašle ŠPZ potřebné informace v Pedagogické zprávě mateřské školy o dosavadním průběhu vzdělávání jako podklad pro vydání Doporučení ke vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami.
· Na základě Doporučení ke vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami mateřská škola dle svých možností zajišťuje IVP, pomůcky, přítomnost asistenta pedagoga, uzpůsobení podmínek ve třídě, organizaci vzdělávání atd.

· Přítomnost asistenta pedagoga v případě potřeby se zajišťuje od přiznaného 3.strupně podpůrných opatření.
· ŠPZ vyhodnocuje účelnost a efektivitu zvolených podpůrných opatření nejpozději po roce, kontrola může probíhat přímou účastí pracovníka ŠPZ v mateřské škole.
3.3 Podmínky vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními

Jsme připravení vytvářet podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami v oblasti věcného prostředí, životosprávy dětí, psychosociálního klimatu, organizace vzdělávání, personálního a pedagogického zajištění a spolupráce mateřské školy s rodinou podle školského zákona a vyhlášky č. 27/2016.

3.3.1 Materiální podmínky 
V případě docházky dítěte s přiznanými podpůrnými opatřeními zajistíme materiální podmínky v oblasti edukační, hygienické a sebeobslužné, dle potřeb tohoto dítěte tak, aby mohla být co nejvíce rozvíjena jeho samostatnost

3.3.2 Organizační podmínky 
Zabezpečíme uplatňování principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při plánování a organizaci činností, včetně určování obsahu, forem i metod vzdělávání.

Zabezpečíme realizaci všech stanovených podpůrných opatření při vzdělávání dětí.

Pomůžeme dítěti osvojit si specifické dovednosti v úrovni odpovídající jeho individuálním potřebám a možnostem, zejména zaměřené na samostatnost,  sebeobsluhu a základní hygienické návyky v úrovni odpovídající věku dítěte a stupni postižení. 
Počet dětí ve třídě bude v případě potřeby snížen v souladu s právními předpisy.

3.3.3 Personální podmínky 
V případě potřeby zajistíme přítomnost asistenta pedagoga podle stupně přiznaného podpůrného opatření. 

Zabezpečíme spolupráci se zákonnými zástupci dítěte, školskými poradenskými zařízeními, v případě potřeby spolupráci s odborníky mimo oblast školství.
4.
VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ NADANÝCH
Za nadané dítě se podle vyhlášky č. 27/2016 považuje dítě, které při adekvátní podpoře vykazuje ve srovnání s vrstevníky vysokou úroveň v jedné či více oblastech rozumových schopností, v pohybových, manuálních, uměleckých nebo sociálních dovednostech.

Za mimořádně nadané dítě se považuje dítě, jehož rozložení schopností dosahuje mimořádné úrovně při vysoké tvořivosti v celém okruhu činností nebo v jednotlivých oblastech rozumových schopností, v pohybových, manuálních, uměleckých nebo sociálních dovednostech.

Vytváříme podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti.

4.1 Materiální podmínky 

Nabízíme dostatek didaktických pomůcek. Zaměřujeme se na pomůcky z přírodních materiálů, smyslové pomůcky, LOGICO pracovní listy ze všech oblastí života. Jsou pořízeny různé rytmické hudební nástroje, flétny, každá třída má klavír. Nabízíme dostatek výtvarných pomůcek. Využíváme stolní a deskové hry.

Máme dostatek sportovního náčiní a nářadí, školní zahrada je vybavena hřištěm na míčové hry, dopravním hřištěm s koloběžkami, odrážedly, dopravními značkami. Dále pítko s čistou vodou k zajištění pravidelného pitného režimu dětí.
4.2 Organizační podmínky 

Dětem jsou nabízeny hudební, taneční výtvarné a literární aj. umělecké aktivity. Účastníme se kulturních a sportovních akcí nabízených ZŠ. V tématech jsou nabízeny exkurze, přednášky, přírodovědné pokusy, experimenty, výlety a vycházky. 
4.3 Personální podmínky 
Učitelé si doplňují vzdělání na školeních a seminářích. Spolupracujeme se zkušenými odborníky. 
Pravidla, průběh tvorby, realizace a vyhodnocování PLPP  nadaného dítěte nebo mimořádně nadaného dítěte
Vzdělávání nadaného dítěte
· Stimulujeme rozvoj potenciálu dítěte včetně různých druhů nadání, aby se tato nadání mohla ve škole projevit a pokud možno i uplatnit a dále rozvíjet.

· Podpoříme dítě, které vykazuje známky nadání, dalšími edukačními možnostmi, materiálním, personálním, či organizačním zajištěním. 

· Věnujeme zvýšenou pozornost tomu, aby se projevy nadání dětí v rozmanitých oblastech činnosti smysluplně uplatnily a s ohledem na individuální možnosti dětí dále rozvíjely. 

· V případě, že se jedná o velmi výrazné projevy nadání, zejména v situacích vyžadujících značnou spolupráci a koordinaci s rodiči dětí, zpracováváme PLPP.
Vzdělávání mimořádně nadaného dítěte
· Pokud se u dítěte projeví mimořádné nadání v jedné nebo více oblastech, doporučíme rodičům dítěte vyšetření ve školském poradenském zařízení.

· Do doby než vyšetření proběhne a škole je školským poradenským zařízením doručeno doporučení ke vzdělávání dítěte, postupujeme při vzdělávání takového dítěte zpravidla podle PLPP.

· Pokud školské poradenské zařízení identifikuje mimořádné nadání dítěte a doporučí vypracování individuálního vzdělávacího plánu, postupujeme při jeho zpracování, realizaci a vyhodnocování v úzké spolupráci s rodiči dítěte a školským poradenským zařízením.

· Zajistíme realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí podle přílohy č. 1 k vyhlášce č. 27/2016 Sb.
Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování IVP(individuální vzdělávací plán)
· Podkladem pro zpracování IVP je:
· doporučení ŠPZ (školské poradenské zařízení),

· žádost zákonného zástupce,

· rozhodnutí ředitelky mateřské školy (zamítnutí se vydává v režimu správního řízení).
· IVP tvoří závazný vzdělávací dokument dítěte. Dítě je podle něj vzděláváno a je hodnoceno podle nastavených parametrů v IVP.
· Za zpracování IVP zodpovídá ředitelka školy.
· IVP zpracovává vyučující učitel, spolupracuje s kolegy, IVP není v kompetenci asistenta pedagoga.

· Obsah IVP je dán legislativou, v MŠ je zpracován jeden formulář pro různé obsahy, a tím se lépe orientují všichni vyučující.

· IVP učitel průběžně vyhodnocuje a upravuje. Formální vyhodnocování probíhá 2x ročně ve spolupráci se všemi zainteresovanými (se zákonným zástupcem, s ředitelkou mateřské školy, s učiteli, s pracovníky ŠPZ – PPP, SPC, s asistentem pedagoga atd.).
· Platnost IVP stvrzují svými podpisy učitelé, ředitelka mateřské školy, pracovník ŠPZ a zákonný zástupce dítěte.

· Pracovník ŠPZ stvrzuje svým podpisem, že jsou v IVP respektována a popsána jím navržená doporučení. 
5. VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ OD DVOU DO TŘÍ LET

Pro dvouleté dítě je zařazení do mateřské školy nejčastěji první sociální zkušeností mimo širší rodinu. Obvykle se projevuje silnější potřebou vazby na dospělou osobu. Poznává nové vzorce chování dospělých i vrstevníků, vymezuje si vlastní prostor, přijímá vymezené hranice a nové role. Učitel zastává velmi významnou pozici, stává se zástupcem rodiče, jistotou a oporou dítěte v běžném dění i v budování vztahů s vrstevníky.

Dvouleté dítě projevuje velkou touhu po poznání, experimentuje, objevuje. Poznává všemi smysly. Vymezuje se vůči ostatním, osamostatňuje se, bývá silně egocentrické. Neorientuje se v prostoru a čase, žije přítomností a situacemi, které ji naplňují. V pohybových aktivitách je méně obratné. Proti starším dětem má výrazně méně zkušeností. Rozdíly v jednotlivých oblastech vývoje dětí tohoto věku jsou velmi výrazné. 

Dvouleté děti se nejvíce učí nápodobou, situačním učením, vlastním prožitkem a především hrou. Často vyžadují opakování činností, potřebují pravidelné rituály, zpravidla udrží pozornost jen velmi krátkou dobu. Podmínkou úspěšné pedagogické práce je citlivé přizpůsobování organizace se střídáním nabídky činností, trénováním návyků a praktických dovedností, ponecháním co největšího prostoru pro volné hry a pohybové aktivity. 

Nabízíme adaptační plán pro děti:

· rodič se účastní prvních kroků dítěte v mateřské škole
· rodič předává učiteli informace o návycích z domova a společně řeší problémy
· rodič pomáhá dítěti se orientovat v prostředí, zvládat jednoduchá pravidla a řád

· rodič pomáhá dítěti osamostatňovat se a zvládat odloučení, společně s učiteli dodržuje sliby

· pro zajištění pocitu bezpečí a jistoty dítě s sebou má vlastní hračku či pomůcku, která mu připomíná domov

· v prvních dnech pobytu je možno dle možností rodiny domluvit zkrácenou docházku

· umožňujeme dětem hrát si dle jeho potřeb ve vedle dětí, ve skupině, s kamarádem podle tempa jeho prosociálního vývoje

· denně sledujeme pokroky každého dítěte, je založeno portfolio prací
· při práci s těmito dětmi uplatňujeme formy vzdělávání přizpůsobené možnostem a schopnostem dětí:
· volná hra
· situační učení
· pohybové aktivity
· literární a dramatické aktivity
· hudební aktivity
· učení nápodobou
· opakování činností
· zařazení pravidelných rituálů
· tvořivé činnosti
· spontánní činnosti
· řízené činnosti

5.1
Materiální podmínky
Děti jsou zařazeny ve věkově heterogenních třídách a pro letošní rok s ohledem na COVID 19 jedné třídy předškolních dětí. Jsou jim znepřístupněny bezpečnost ohrožující předměty. Ve třídě jsou nastavena srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek.  
Mateřská škola je vybavena dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a pomůcek vhodných pro dvouleté děti.
Prostředí je upraveno tak, aby poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb a hru dětí, umožňovalo variabilitu v uspořádání prostoru a zabezpečovalo možnost naplnění potřeby průběžného odpočinku.

Šatny jsou vybaveny dostatečně velkým úložným prostorem na náhradní oblečení a hygienické potřeby a další zázemí pro zajištění hygieny dítěte. 
Dítěti je umožněno používání specifických pomůcek pro zajištění pocitu bezpečí a jistoty.

5.2 Organizační podmínky 
Je zajištěn vyhovující režim dne, který respektuje potřeby dětí (zejména pravidelnost, dostatek času na realizaci činností, úprava času stravování, dostatečný odpočinek), děti mají možnost využít odpočinku i během herních činností

Mateřská škola vytváří podmínky pro adaptaci dítěte v souladu s jeho individuálními potřebami, po domluvě s rodiči nastavíme individuální adaptační plán.
Vzdělávací činnosti jsou realizovány v menších skupinách či individuálně, podle potřeb a volby dětí.

5.3 Personální podmínky 

Učitel uplatňuje k dítěti laskavě důsledný přístup a dítě pozitivně přijímá. V mateřské škole jsou aktivně podněcovány pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné důvěře a spolupráci s rodinou.

Pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami využíváme asistenty pedagoga.

6. ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ
Děti jsou zařazeny do tří heterogenních tříd a jedné třídy s předškolními dětmi s ohledem na přání dětí a rodičů. Maximální počet dětí ve třídě je 26, s výjimkou tříd, kde jsou zařazeny děti se speciálními vzdělávacími potřebami v rámci inkluze. Jednotlivé třídy nejsou specificky zaměřené.  Do těchto tříd zařazujeme i děti se speciálními vzdělávacími potřebami a děti nadané. Vzdělávání je důsledně vázáno k individuálně různým potřebám a možnostem jednotlivých dětí, včetně vzdělávacích potřeb speciálních. Každému dítěti je poskytnuta pomoc a podpora v míře, kterou individuálně potřebuje, a v kvalitě, která mu vyhovuje. Proto vycházíme z pedagogické diagnostiky z pozorování a uvědomění si individuálních potřeb a zájmů dítěte, ze znalosti aktuálního stavu jeho vývoje, konkrétní životní a sociální situace, pravidelného sledování jeho vývoje a vzdělávacích pokroků. 
6.1 Metody, formy a prostředky výchovně-vzdělávací práce 

Současné pojetí předškolního vzdělávání vychází z nejvyšší potřeby přizpůsobit se vývojovým fyziologickým a psychologickým potřebám dítěte s ohledem na jeho vývojová specifika. Proto je nutné nabízet takové vzdělávací prostředí, které je pro dítě podnětné, zajímavé a obsahově bohaté s ohledem na jeho sociální a emocionální potřeby. Jen v takovém prostředí se dítě může cítit bezpečně a spokojeně a radostně prožívat svůj čas strávený v odloučení od rodičů. K tomu, aby byly naplňovány individuální potřeby všech dětí, pedagog uplatňuje odpovídající metody a formy práce. 
Patří sem především metody prožitkového, kooperativního a činnostního učení hrou, podporující dětskou zvídavost, potřebu objevovat a získávat zkušenosti, rozvíjet své schopnosti a dovednosti. Velmi důležité v procesu učení je také spontánní učení hrou, založené na základě přirozené nápodoby. V tomto případě má být pedagog při všech činnostech dítěti vzorem a poskytovat mu svým chováním takové postoje a hodnoty, jež jsou k osvojení a nápodobě vhodné. 
Hlavní formou v předškolním vzdělávání je nezávazná dětská hra, která je specifickou formou projevu dítěte. Přispívá k harmonickému rozvoji dítěte a umožňuje dosáhnout cílů ve všech oblastech vzdělávání. V mateřské škole využíváme všech vývojových fází hry od individuálních u nejmladších dětí, přes párové hry, po hry skupinové. Vhodné je zařazování různých typů her (námětové, dramatické, tvořivé, konstruktivní, didaktické a pohybové). Specifickou formou učení v mateřské škole je didaktická hra plánovaná s určitým cílem rozvíjet kognitivní schopnosti dítěte. Patří sem rozvoj myšlení, vnímání, pozornosti, jazyka či různých druhů inteligence dle Gardnera. Tyto hry je vhodné provádět individuálně či ve skupinách. 
Metody a formy předškolního vzdělávání vycházejí z přirozených dětských činností, odpovídají vyspělosti dítěte předškolního věku, respektují individualitu dítěte a základní poznatky. Naše vzdělávání je založeno na prožitkovém a interaktivním učení, uskutečňuje se ve všech činnostech a situacích. Prožitky však také záměrně navozujeme. Prožitkem rozumíme to, co v nás zůstává emočně podmíněné a je tudíž trvalejší. Volíme témata a dílčí úkoly tak, abychom mohli uplatnit prožitkové učení (dítě si zapamatuje 80% toho, co samo prožije), zapojení všech smyslů.
„Řekni mi a já zapomenu, 

ukaž mi a já si zapamatuji, 

nech mě to udělat a já pochopím.“
Confucius (551 – 497 př. n. l)
Protože si uvědomujeme nezastupitelný význam hry, v raném období vývoje člověka, snažíme se vytvářet podmínky pro spontánní hru, dávat dětem prostor pro hru, ponechat jim možnost volby (hra x nabízená činnost). Vzdělávání dětí v mateřské škole je založeno na principu vzdělávací nabídky, na individuální volbě a aktivní účasti dítěte. Učitel je průvodcem dítěte na jeho cestě za poznáním, probouzí v něm aktivní zájem a chuť dívat se kolem sebe, naslouchat a objevovat nikoli tím, kdo dítě úkoluje a plnění těchto úkolů kontroluje.
Úkolován je učitel – jeho hlavním úkolem je iniciovat vhodné činnosti, připravovat prostředí a nabízet dítěti příležitosti jak poznávat, přemýšlet, chápat a porozumět sobě i všemu kolem stále účinnějším způsobem. 

Dodržujeme zákony hry, hra je činností:
· svobodnou
· má svůj prostor

· vyvíjí se
· má svá pravidla 

Hra má vycházet z potřeb dítěte, je přímým odrazem jeho zážitků. Respektujeme vývojové a individuální zvláštnosti jednotlivých dětí, nabízíme činnosti a hry dle zralosti a chuti dítěte. Využíváme hru k diagnostice dítěte.

Využíváme situačního učení. Situace mohou být náhodné nebo záměrně navozené učitelkou. Prostřednictvím tvořivé dramatiky, děti tyto situace řeší.
Velký význam pro rozvoj prosociálního chování spatřujeme v prosociálním učení a interakčních hrách. Zaměřují se na rozvíjení vzájemných vztahů mezi dětmi a dospělými, dětmi navzájem, na rozvíjení prožívání a přiměřené projevování citů. Pro vývoj dítěte je důležitý prosociální i asociální příklad, dítě získává zkušenosti pro svůj další vývoj. Uvědomujeme si, že pro úspěšné zařazení do života je emoční inteligence důležitější než inteligence kognitivní a u dětí ji rozvíjíme. Při kognitivním učení je pedagog dítěti průvodcem, evokuje a inspiruje. Dítě dochází k poznatkům samo, spojuje staré poznatky s novými zkušenostmi. 
Častým zařazováním kooperativního učení prohlubujeme v dětech schopnost vzájemné spolupráce a domluvy.
Zaměřením na komunitní a jiné typy kruhů, které se staly součástí denních aktivit, pěstujeme v dětech schopnost respektovat pravidla, která jsou postupně zařazována. Používáme efektivní způsoby komunikace, která vylučuje střety s dospělými a minimalizuje konflikty mezi dětmi. Neefektivní způsoby komunikace, jako je například vysvětlování, poučování, pokyny, příkazy, zákazy, kritiku, zaměření na chyby, srovnávání, nálepkování, zaměňujeme za efektivnější. Těmi jsou například podávání informací, sdělování, konstatování, popis, dvě slova, ale vyjadřujeme i vlastní potřeby a očekávání, dáváme možnost volby, prostor pro spoluúčast, aktivitu. 
Uplatňujeme tyto metody vzdělávání:

· metoda založená na hře

· metoda založená na prožitku

· kooperační učení hrou a činnostmi dětí

· spontánní sociální učení

· situační učení, učení nápodobou

· tvořivá dramatizace

· manipulace a experimentování

· metoda založená na komunikaci

· metoda založená na tvořivosti

· metoda založená na fantazii

· metoda založená na myšlenkových operacích

· využití kooperativního učení


Formy: 
individuální, skupinové, kolektivní, frontální, individualizované a diferenciované, dále specifická forma – didakticky zacílená činnost přímo či nepřímo motivovaná pedagogem.                     

Dbáme na to, aby účast ve frontálních, skupinových i individuálních činnostech byla pro děti dobrovolná a měla nastavená pravidla.
Využíváme tyto formy vzdělávání:

· volná hra

· řízené činnosti

· stravování

· odpočinek a hygiena

· pobyt venku

· různé rituály

· cvičení 

· třídní aktivity

· zájmové aktivity

· nepravidelné činnosti: oslavy, besídky, besedy, výlety, návštěvy ZŠ, ostatních pracovišť mateřské školy…    

Využíváme tyto prostředky vzdělávání:
· komunitní kruh
· diskuzní kruh
· hodnotící kruh
· hra

· společné řízené činnosti
· pohybové aktivity

· praktické činnosti

· tvořivá dramatika

· divadlo

· pozorování

· experimentování

· práce s různými materiály a technikami

· hra na rytmické a Orffovy nástroje

· společné akce (oslavy a slavnosti)

· kulturní představení

· vycházky a výlety

· didaktická technika (magnetofonové záznamy, videozáznamy, televize, CD přehrávač)
· didaktické materiály
Uplatňované metody a formy práce jsou obsaženy ve vzdělávacím obsahu ŠVP mateřské školy a v rámci týdenního třídního plánu vytvořeného pedagogem pro každou třídu zvlášť. S plánem a vzdělávací nabídkou aktuálního integrovaného bloku jsou rodiče pravidelně seznamováni prostřednictvím informační nástěnky. 
U dětí, které k 31. 8. stávajícího roku dosáhnou pěti let, je předškolní docházka povinná. Těmto dětem je upraven denní řád i podmínky omlouvání absence – viz příloha č. 4, Školní řád. 
Při výchovně vzdělávacích činnostech je u dětí zajištěno souběžné působení dvou učitelů v každé třídě v rozsahu dvou a půl hodiny.
6.2 Péče o zdraví a bezpečnost dětí při vzdělávání
Mateřská škola vykonává dohled nad dítětem od doby, kdy je pedagogický pracovník převezme od jeho zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby, až do doby, kdy je pedagogický pracovník předá jeho zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. Předat dítě pověřené osobě lze jen na základě písemného pověření vystaveného zákonným zástupcem dítěte.

K zajištění bezpečnosti dětí při pobytu mimo území mateřské školy stanoví vedoucí učitelka mateřské školy počet pedagogických pracovníků tak, aby na jednoho pedagogického pracovníka připadlo nejvýše:

a) 20 dětí v běžné třídě

b) 12 dětí ve třídě, kde jsou zařazeny děti se zdravotním postižením

Výjimečně může ředitelka základní školy a mateřské školy zvýšit počty dětí, nejvýše však o 8 (běžná třída) či 11 dětí (speciální třída), viz školní řád.
Při zvýšení počtu dětí podle odstavce 3 nebo při specifických činnostech, například sportovních činnostech, nebo při pobytu dětí v prostředí náročném na bezpečnost určí ředitelka základní školy a mateřské školy k zajištění bezpečnosti dětí dalšího pedagogického pracovníka, ve výjimečných případech jinou zletilou osobu, která je způsobilá k právním úkonům a která je v pracovněprávním vztahu k právnické osobě, která vykonává činnost mateřské školy.

Při zajišťování zotavovacích pobytů, popřípadě výletů pro děti určí ředitelka základní školy a mateřské školy počet pedagogických pracovníků tak, aby byla zajištěna výchova dětí, včetně dětí se zdravotním postižením, jejich bezpečnost a ochrana zdraví.

Při vzdělávání dětí dodržují pedagogičtí pracovníci pravidla a zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, které pro tuto oblast stanoví platná školská a pracovněprávní legislativa.

Zejména vzhledem k ochraně zdraví ostatních dětí může pedagogický pracovník, pokud má při přebírání dítěte od zákonného zástupce nebo jim pověřené osoby podezření, že dítě není zdravé, požádat zákonného zástupce o doložení zdravotní způsobilosti dítěte ke vzdělávání formou předložení potvrzení od ošetřujícího lékaře.

Také při nástupu dítěte po jeho onemocnění si může vyžádat pedagogický pracovník od zákonného zástupce dítěte písemné potvrzení od ošetřujícího lékaře, že dítě je zdravé a může být v kolektivu ostatních dětí. 

Zejména při dále uvedených specifických činnostech, které vyžadují zvýšený dohled na bezpečnost dětí, dodržují pedagogičtí pracovníci i ostatní zaměstnanci následující zásady, podrobněji popsané v dalších směrnicích školy, zejména směrnicí k výletům, školám v přírodě a BOZP. Při přesunech dětí při pobytu mimo území mateřské školy po pozemních komunikacích se pedagogický dozor řídí pravidly silničního provozu 

a) pobyt dětí v přírodě

· využívají se pouze známá bezpečná místa, pedagogičtí pracovníci dbají, aby děti neopustily vymezené prostranství

· pedagogičtí pracovníci před pobytem dětí zkontrolují prostor a odstraní všechny nebezpečné věci a překážky (sklo, hřebíky, plechovky, ostré velké kameny apod.)

b) sportovní činnosti a pohybové aktivity

· před cvičením dětí a dalšími pohybovými aktivitami, které probíhají ve třídách, popřípadě v jiných vyčleněných prostorách v objektu budovy mateřské školy nebo probíhají na venkovních prostorách areálu mateřské školy, kontrolují pedagogičtí pracovníci školy, zda prostory jsou k těmto aktivitám dostatečně připraveny, odstraňují všechny překážky, které by mohly vést ke zranění dítěte a při použití tělocvičného načiní a nářadí kontrolují jeho funkčnost a bezpečnost

· pedagogičtí pracovníci dále dbají, aby cvičení a pohybové aktivity byly přiměřené věku dětí a podle toho přizpůsobují intenzitu a obtížnost těchto aktivit individuálním schopnostem jednotlivých dětí

c) pracovní a výtvarné činnosti

· při aktivitách rozvíjejících zručnost a výtvarné cítění dětí, při kterých je nezbytné použít nástroje, jako jsou nůžky, nože, kladívka apod., vykonávají děti práci s těmito nástroji za zvýšené opatrnosti a výhradně pod dohledem pedagogického pracovníka školy, nástroje jsou zvlášť upravené (nůžky nesmí mít ostré hroty apod.)
V ostatních otázkách BOZP se škola řídí svojí směrnicí k BOZP, která je součástí školního řádu a metodicky vychází z Metodického pokynu MŠMT k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních zřizovaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ze dne 22. 12. 2005, čj. 37014/2005-25. Bezpečnost a ochrana zdraví dětí v MŠ

Každý učitel je osobně zodpovědný za bezpečnost svěřených dětí po celou dobu pobytu v MŠ, od doby převzetí dítěte od jejich zástupce nebo pověřené osoby až do doby předání dítěte opět zástupcům nebo pověřeným osobám.

V průběhu hry a vzdělávacích činností ve třídě dbá, aby si děti hrály klidně, sleduje jejich hru, pomáhá řešit konflikty, při problémech nabízí individuálně jiné, vhodné hry. 

Nedovolí dětem nosit do MŠ nebezpečné předměty nebo hračky, prstýnky, řetízky, korálky aj., které by mohly ohrozit dítě samotné popř. ostatní děti. Nůžky, štětce, tužky či jiné ostré a špičaté pomůcky, stejně tak jako drobné korálky a stavebnicové tvary mohou děti používat pouze za náležitého dohledu.
Při chůzi ze schodů dbá na to, aby děti chodily samostatně, klidně a držely se zábradlí.
Při tělovýchovných aktivitách dbá zvýšenou pozorností o bezpečnost dětí. Upozorňuje na případná nebezpečí a zajišťuje soustavnou pomoc při cvičení. Bývá vždy na nejrizikovějším místě. Před začátkem cvičení je povinna zkontrolovat, zda stav tělocvičného nářadí je v pořádku.

Bezpečnost dětí při pobytu venku je v našich podmínkách zajištěna překrýváním služeb učitelů tak, aby vždy byly oba s dětmi venku.

Vedoucí učitelka školy určuje při vyšším počtu dětí nebo při specifických činnostech (zimní sporty, výlety) další zletilou osobu způsobilou k právním úkonům zajišťující bezpečnost dětí.

V době realizace zájmových kroužků zodpovídá za děti vedoucí zájmového kroužku, a to od doby převzetí dětí od třídního učitele do doby jejich předání třídnímu učiteli nebo zákonnému zástupci.

Při pobytu dětí na školní zahradě nedovolí učitelé dětem bez dozoru používat průlezky, houpačky ani jiné nářadí, kde hrozí nebezpečí úrazu. Dále nedovolují, aby se děti samostatně vzdalovaly do prostor zahrady, kde nemají o dětech přehled. 

Při vycházkách mimo areál MŠ zajistí, aby všechny děti měly reflexní vestu. Učí děti chodit ve dvojicích a v zástupu tak, aby zajistily jejich bezpečnou chůzi. Chodí po chodníku, maximálně se vyhýbají frekventovaným ulicím. Při přecházení vozovky používají terčík. Průběžně seznamují děti s pravidly bezpečného pohybu na ulici a v dopravě. 

Opatření při sportovních akcích, výletech

Vedoucí učitelka rozhoduje o náročnosti akce a počtu dětí o určení další způsobilé osoby k zajištění bezpečnosti dětí. Dále stanoví hlavního vedoucího akce, který je povinen děti poučit o zvláštních situacích a pravidlech jednání v těchto situacích.

V souvislosti s epidemiologickou situací budeme nadále dbát na zvýšená hygienická opatření – desinfekce rukou před vstupem do MŠ, v umývárnách, v kuchyňkách, průběžná desinfekce povrchů, hraček a pomůcek.

6.3
Zdravé dítě v MŠ 
Na základě zákona č. 258/2000 Sb., § 7, odst. 3,  budou dodržována tato pravidla ranního filtru:
K předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění je zařízení pro výchovu a vzdělávání povinno zajistit oddělení dítěte nebo mladistvého, kteří   vykazují  známky akutního onemocnění,  od  ostatních  dětí  a mladistvých a zajistit pro ně dohled zletilé fyzické osoby.

Pokud se budou u dítěte v době předávání učitelce zákonným zástupcem jevit příznaky akutního onemocnění (kašel, infekční rýma, zánět spojivek, bolesti břicha aj.), nebude dítě učitelkou do kolektivu dětí převzato.
Do mateřské školy patří pouze dítě zcela zdravé, učitelé mají právo, v zájmu zachování zdraví ostatních, děti s nachlazením či jinými infekčními onemocněními do MŠ nepřijmout. 

Rodiče jsou povinni hlásit výskyt infekčního onemocnění v rodině, veškeré údaje o zdraví dítěte. Po vyléčení infekčního onemocnění dítě do MŠ přijímáme s potvrzením od lékaře, které nám zaručí jeho plné zdraví (v zájmu zdraví ostatních dětí).

Pedikulóza (zavšivení) je také řazena mezi infekční onemocnění a jako takové podléhá, při větším výskytu, povinnému hlášení. Veškeré povinnosti při péči o nezletilé dítě a jeho zdraví, náleží jeho rodičům. Po zjištění, že je dítě infikováno, mají rodiče povinnost onemocnění neprodleně léčit, tzn. zbavit dítě vší aplikací k tomu určeného povoleného léčivého přípravku. Pokud zákonný zástupce dítěte nespolupracuje se školou, může jej ředitelka základní školy a mateřské či vedoucí učitelka mateřské školy vyzvat, aby se osobně zúčastnil projednání závažných otázek týkajících se pobytu dítěte v předškolním a školském zařízení. V případě dětí, které rodiče posílají opakovaně do kolektivu neodvšivené, i přes upozornění školy, bude o této skutečnosti informován příslušný orgán sociální péče.
Projeví-li se onemocnění během dne, informuje učitel neprodleně zákonné zástupce dítěte, který je povinen se v co nejkratší možné době dostavit do MŠ a dítě vyzvednout.
V MŠ je zakázáno podávat dětem léky. Výjimka je možná v případě onemocnění (např. diabetes aj.). Tyto případy jsou konzultovány s vedoucí učitelkou, ředitelkou školy a lékařem. Děti jsou v MŠ společně pojištěny. Ve škole probíhá pravidelně logopedická depistáž.
7. CHARAKTERISTIKA VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU
Typ programu: vlastní ,,Klubíčko“

Motto: ,,Řekni mi a já zapomenu, ukaž mi a já si zapamatuji, nech mě to udělat a já pochopím.“









Confucius (551 – 497 př. n. l)
Laskavým, vstřícným, přátelským a podnětným prostředím probouzet v dítěti aktivní zájem a chuť dívat se kolem sebe, naslouchat, objevovat, ale i s odvahou ukázat, co vše umí, zvládne a dokáže. Rozvíjet pozitivní citové vztahy k sobě i druhým, vytvářet ovzduší vzájemné důvěry. Všestranně a nenásilně rozvíjet osobnost dítěte, poskytnout mu určitou volnost a soukromí. Nenutit děti do činnosti. Cílem by mělo být šťastné dítě, které se do MŠ těší. Usilovat o tzv. „OTEVŘENOU MATEŘSKOU ŠKOLU“ – přístupnou a důvěryhodnou. Aktivně spolupracovat s rodiči, společnými akcemi pěstovat vzájemné vztahy, umožnit rodiči přístup do tříd a účastnit se vzdělávacího programu, mít možnost do něj zasahovat a spolupodílet se na jeho tvorbě, pomáhat při zlepšování prostředí MŠ, společně s učitelkami plánovat akce. Nabízet rodičům možnost být s dítětem v průběhu adaptačního období. Respektovat rodinnou výchovu a přiblížit se metodami rodinnému prostředí. Klást důraz na prožitkové učení se zapojením všech smyslů a úzkou spolupráci s rodinou.

Školní vzdělávací program Mateřské školy Klubíčko se skládá z  určitého počtu integrovaných bloků, které se tematicky odvíjejí od přirozeného cyklu ročních období, a realizují na základě zájmu dětí, dle plánovaných aktivit v průběhu roku. Obsah jednotlivých témat je formulován rámcově, tak aby měl každý pedagog dostatek prostoru přizpůsobovat obsah konkrétní třídě, kde si částečně vytváří svůj vlastní třídní plán. V naší mateřské škole se zaměřujeme na tradice.
Vzít si to nejlepší z moudrosti našich předků a poznat vlastní historii mohou i malé děti, které intenzivně vstřebávají každý prožitek. Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (dále jen RVP PV) vymezuje hlavní požadavky pro institucionální vzdělávání dětí předškolního věku. Tyto požadavky se vztahují na pedagogické a výchovné činnosti probíhající v mateřských školách. Patří mezi ně také požadavek na seznamování dětí se světem kultury a umění. Vzdělávání se zaměřuje na výchovu dětí v oblasti přiblížení  lidových tradic a zvyků, jež jsou běžné v jejich kulturním prostředí. Děti by měly přirozeným způsobem poznat a osvojit si morální hodnoty uznávané ve společnosti a vytvořit si základy aktivních postojů k domovu, vlasti a životu. V pozitivním vztahu ke kultuře, umění a duchovnímu bohatství děti rozvíjejí a upevňují estetický vkus, národní cítění a vztah k místu, kde žijí.
Seznamujeme děti se zvyky a tradicemi. Vzdělávací nabídka je koncipována tak, aby učitelka mohla co nejsrozumitelněji dětem předškolního věku přiblížit krásu lidových tradic prostřednictvím námětových, didaktických a pohybových her rozvíjejících myšlení, fantazii, tvořivost a prosociální chování dětí. 

Využíváme přísloví, pranostik, rčení, písní, pohádek, říkanek a hádanek v hudebních, výtvarných, dramatických, pohybových, literárních a pracovních činnostech.

8. VZDĚLÁVACÍ OBSAH
Školní vzdělávací program (ŠVP) včetně jeho vzdělávacího obsahu, vychází ze základního dokumentu „Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (RVP PV)“, který je součástí soustavy vzdělávacích dokumentů České republiky. Vzdělávací obsah stanovujeme pro celou věkovou skupinu společně, tj. pro děti ve věku od 2 do 7 let. 
ŠVP MŠ „Klubíčko“ je zpracován v integrovaných blocích, které jsou rámcové.

Nastiňují cíle a záměry, stručnou charakteristiku a jejich rozpracování bude předmětem třídních vzdělávacích programů (TVP). Činnosti nabízené v rámci ŠVP (TVP) jsou různorodé a zasahují do všech oblastí lidského konání. Rozvíjejí intelektové i praktické schopnosti a dovednosti dítěte, prohlubují jeho poznání, obohacují jeho praktickou zkušenost a zvyšují praktickou využitelnost toho, co se dítě naučí. 

Integrované bloky svým obsahem vzájemně navazují, doplňují se, mohou se prolínat a přecházet plynule jeden do druhého. Vzdělávací obsah, resp. některé jeho prvky se v různých integrovaných blocích opakují a dítěti se znovu připomínají, že se s nimi setkává v nových souvislostech a učí se vidět věci z různých pohledů. Právě to významně přispívá k tomu, že si dítě může vytvářet globální a reálný pohled na současný svět i jeho dění a že získané poznatky i dovednosti může lépe využívat v běžném životě a v dalším učení.

Současně budou vstupovat do TVP doplňkové programy, případně dílčí projekty. Integrované bloky ŠVP každý pedagog rozpracovává v TVP s ohledem na RVP PV, aby došlo k jeho naplnění.

TVP jednotlivých tříd vymezují specifika těchto tříd, podmínky, které vstupují do výchovně vzdělávací činnosti, určují pravidla soužití jednotlivých skupin dětí, naznačují vzájemné spolupůsobení pedagogů jednotlivých tříd, volby metod a postupů evaluačního procesu a další potřebná specifika pro každou třídu.
Pedagogům je ponechána v rozpracování tematických celků naprostá svoboda se zachováním jednotného působení na jednotlivých třídách. Pedagogové jsou odpovědni za systematické, promyšlené, ucelené a svědomité přípravy na svoji práci. Integrované bloky každý pedagog rozpracuje do tematických částí v podobě konkrétních činností a situací (třídní vzdělávací program/TVP).

Pedagogové na jednotlivých třídách budou spolupracovat na tvorbě tematických celků TVP, další rozpracování do tematických částí bude provádět každý pedagog sám.

Základní škola a Mateřská škola Lutín, příspěvková organizace

Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání „Klubíčko“

KLUBÍČKO

Navinuji klubko nití,

klubko pohádek a přání,

za šňůrku se děti chytí,

všechno je tu pro ně k mání.

Naučí se říkanku,

odpočinou u pohádky,

zanotují písničku,

nejraději mají hrátky.

Můžeme jim závidět,

vždyť poznají celý svět.
Proč „Klubíčko“?
Stejně jako navíjíme nitku, abychom z ní vytvořili pevné,

dokonale plné klubíčko, tak i naší snahou je navíjet a obohacovat schopnosti, dovednosti a poznatky dítěte, aby bylo schopno uplatnit tyto zkušenosti v životě.
K
 - kamarádi, kroužky, koutky, kouzla, krása, karneval, kašpárek

L
 - láska, laskavost, lidskost, legrace, literatura, logika

U
 - usmívání, upřímnost, usmíření, uplatnění, um, uctivost, učení         
B
 - bezpečí, bádání, barevnost, besídka, bystrost

Í
 - idea, iniciativa, ideál, individualita, integrace, intenzita
Č
 - čistota, čestnost, četba, čtveráctví, činorodost, činnost
K
 - kreativita, komunikace, konkrétnost, kvalita, komplexnost
O
 - obrázky, otázky, odpovědi, oslavy, objevy, optimismus, originalita
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1. Dítě a jeho tělo
Záměrem pedagoga v oblasti biologické je podporovat růst a neurosvalový vývoj dítěte, fyzickou pohodu, zlepšování jeho tělesné zdatnosti. Učit jej sebeobslužným dovednostem a vést jej ke zdravému životnímu stylu. Dítě získává základní poznatky o lidském těle (smyslové orgány, tělesné orgány a jejich funkce), dále o jeho vývoji a změnách (narození, růst těla a jeho proměny). Pomáháme dětem vytvořit zdravé životní návyky (pohybové činnosti a sport, zdravá strava). Učíme děti ochraně vlastního zdraví (péče o čistý zevnějšek a zdraví, ochrana před škodlivými látkami a vlivy, prevence onemocnění), ochraně a bezpečnosti (varování před úrazy, nebezpečím v dopravním provozu, při setkání s cizími lidmi). Průběžně vedeme děti k samostatnosti při sebeobsluze (oblékání, hygiena, stolování, úklid).

2. Dítě a jeho psychika

Snahou vzdělávacího úsilí pedagoga v oblasti psychologické je podpora duševní pohody, psychické zdatnosti a odolnosti dítěte, rozvoj jeho intelektu, řeči a jazyka, poznávacích procesů a funkcí, jeho citů, vůle. Dále jeho kreativity a sebevyjádření. Rozvoj poznávacích a vzdělávacích dovedností, povzbuzování dítěte v jeho dalším rozvoji, poznávání a učení. Tato oblast zahrnuje tři podoblasti: jazyk a řeč.
Rozvoj řečových schopností a jazykových dovedností (vnímání, naslouchání, porozumění, výslovnost, vytváření pojmů, vyjadřování, rozvoj kultivovaného projevu), dorozumívání mezi lidmi (zvuky, gesta, řeč, slova, věty, písmena, čísla, symboly), sdělování (knížky, film, divadlo), poznávací schopnosti a funkce, představivost a fantazie, myšlenkové operace.
Děti se seznámí s číselnými a matematickými pojmy (číselná řada, číslice, základní geometrické tvary, množství), prostorovými pojmy a souvislostmi (v prostoru i rovině, uspořádání předmětů, dále základními časovými pojmy a souvislostmi (teď, dnes, zítra, ráno, večer, jaro, léto, podzim, zima, rok), lidmi a jejich vlastnostmi (fyzické i psychické, dovednosti, schopnosti, city, vlastnosti dané pohlavními rozdíly), rozmanitostí lidí (barva kůže, proporce, jazyk, handicapy), sebepojetí, city a vůle.
Poznávání sebe sama (sebedůvěra, sebeúcta, sebevědomí, osobní spokojenost, sebeovládání).

3. Dítě a ten druhý
Záměrem vzdělávacího úsilí pedagoga v interpersonální oblasti je podporovat utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému. Posilovat, kultivovat a obohacovat jejich vzájemnou komunikaci.

Naší snahou je, vést dítě tak, aby dokázalo zvládat i problémové situace, chovat se asertivně, umět se vyjádřit a dokázat požádat o pomoc, je-li v nouzi. Budeme posilovat prosociální chování dítěte k ostatním lidem (rodina, MŠ, dětská herní skupina apod.). Upevníme pravidla vzájemného chování. Zaměříme se na rodinu, její funkci, členy a vztahy mezi nimi.

4. Dítě a společnost

Naším úsilím v oblasti sociálně- kulturní bude rozvíjet schopnost dítěte žít ve společenství ostatních lidí (spolupracovat, spolupodílet se), náležet k tomuto společenství (třída, rodina, ostatní děti) a vnímat a přijímat základní hodnoty a pravidla v tomto společenství uznávaná. Uvést je do světa materiálních i duchovních hodnot, do světa kultury a umění. Dítě bude poznávat společenské role (dítě, dospělý, rodič, učitel, role dané pohlavím a zaměstnáním), mravní zásady, pracovní činnosti (pracovní předměty, nástroje, řemesla, povolání), dále pak kulturu a umění (lidové zvyky, tradice, svět výtvarného a dramatického umění, svět hudby, sportu). Seznámí se s rozmanitostí lidského světa (naše vlast, rozličné země, národy a kultury).

5. Dítě a svět 

Záměrem pedagoga v oblasti environmentální je založit u dítěte elementární povědomí o okolním světě a jeho dění, o vlivu člověka na životní prostředí – počínaje nejbližším okolím a konče globálními problémy celosvětového dosahu. Vytvořit základy pro otevřený a odpovědný postoj dítěte (člověka) k životnímu prostředí. Učit děti vnímat přírodu živou a neživou (podnebí, počasí, roční doby, změny v přírodě), rozmanitosti přírody i světa (země, hory, vodstva, světadíly, planetu Zemi, vesmír). Poučíme děti o tom co je nebezpečné (látky ohrožující zdraví, nebezpečné předměty, kontakty se zvířaty, neblahý vliv audiovizuálních prostředků. Seznámíme děti s látkami a jejich vlastnostmi (voda, vzduch, nerosty, kovy, přírodní materiály a jejich vlastnosti, umělé materiály).
PLNÝ OBSAH ŠVP JE K NAHLÉDNUTÍ V MŠ(
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